GIÁO ÁN
LĨNH VỰC PHÁT TRIỀN THẨM MỸ


Đề tài: Dạy vận động bài hát “Đố bạn”
NDKH : Nghe  hát “Chú voi con ở Bản Đôn”
TCAN : “Ai nhanh nhất”
Lứa tuổi: Mẫu giáo bé (3-4 tuổi)
Thời gian: 20 – 25 phút
Người dạy: Nguyễn Thị Út Hường


I. Mục đích – yêu cầu
1. Kiến thức
     -    Trẻ thuộc lời bài hát, nhớ tên bài hát “Đố bạn”của nhạc sĩ “Hồng Ngọc”
· Trẻ biết cách vận động minh họa theo lời bài hát “Đố bạn”
· Trẻ biết tên các loài động vật sống trong rừng như:Khỉ,hổ,gấu,voi,…
· Trẻ biết tên cách chơi trò chơi “Ai nhanh nhất”
· Trẻ nhớ tên bài hát “Chú voi con ở Bản Đôn”và hưởng ứng cảm xúc cùng cô.
      
2. Kỹ năng.
          - Trẻ hát đúng lời, giai điệu bài hát và vận động nhịp nhàng.
          - Trẻ cảm nhận sâu sắc giai điệu vui tươi của bài hát chú voi con ở bản Đôn và bài vận động,trò chơi.
3. Thái độ.
         - Hứng thú nghe cô hát, tích cực hưởng ứng theo cô và có thể hát và vận động theo cô.
         - Trẻ biết động vật sống trong rừng là động vật quý hiếm cần bảo vệ .
        - Biết không được chặt phá rừng, không săn bắt thú rừng trái phép .
II. Chuẩn bị
          - Giáo án.
     - Sân khấu cho trẻ tập văn nghệ.
          - Nhạc bài hát “Đố bạn”, “Chú voi con ở bản đôn”, “Một con vịt”, “ gà gáy”
          - Mũ các con vật cho trẻ đội.
          - Ghế xếp hình chữ U
[bookmark: more]III. Tiến hành

	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1: Ổn định tổ chức và gây hứng thú
- Chào mừng tất cả các bé đến với chương trình Đồ - Rê- Mí.Đến với chương trình ngày hôm nay, Cô Hường xin trân trọng giới thiệu có các cô trong trường mầm non Tuổi Hoa đến dự,các con hãy khoanh tay chào các cô đi nào!
- Đồng hành cùng với cô Hường trong chương trình này là cô Oanh và 3 đội đến từ lớp MGB C3.
Đội thứ 1    : Voi con
Đội thứ 2    : Gấu nâu
Đội thứ 3    :Thỏ trắng
Đề nghị các con nhiệt liệt chào mừng!
- Chương trình của chúng ta sẽ trải qua 4 phần thi vô cùng hấp dẫn:
Phần thi thứ 1: Bé cùng khám phá
Phần thi thứ 2: Bé cùng trổ tài
Phần thi thứ 3: Thưởng thức âm nhạc
Phần thi thứ 4: Trò chơi âm nhạc
Các con đã sẵn sàng bước vào cuộc thi chưa nào?
Sau đây chương trình xin phép được bắt đầu .
* Phần thi thứ 1: Bé cùng khám phá.
 Đến với chương trình Đồ Rê Mí ngày hôm nay còn có rất nhiều vị khách đặc biệt nữa đấy ,chúng ta cùng hướng mắt lên cô Oanh xem có hình ảnh gì đặc biệt nhé !
(Cô cho trẻ xem hình ảnh về động vật : Con tê giác,con sóc,con voi,con gấu....)
- Cô vừa cho trẻ quan sát và kết hợp hỏi trẻ đó là con vật gì.
- Chúng mình vừa được quan sát những con vật gì ?
Hình ảnh nói lên những con vật đó sống ở đâu?
Ngoài những con vật đó ra thì chúng mình còn biết những con vật nào nữa?
= > Giáo dục
  Các con ạ ! Ngoài động vật sống trong rừng còn có động vật sống dưới nước ,động vật sống trong gia đình Chúng mình phải biết yêu quý và chăm sóc các con vật, không được chặt phá rừng,săn bắt bắt thú rừng . Và phải biết tránh xa những loài động vật có thể gây nguy hiểm các con đã nhớ chưa nào !
Và hôm nay cô cũng có một bài hát xuất hiện rất nhiều con vật đấy.Vậy chúng mình có muốn biết những con vật đó không nào? Để biết được những con vật này như thế nào .Xin mời các con vào phần thứ 2 của chương trình mang tên “Bé cùng trổ tài”
2.Phương pháp – Hình thức tổ chức
*Nội dung chính: Dạy trẻ vận động bài “Đố bạn”
* Phần thi thứ 2: Bé cùng trổ tài:
Sau đây cô xin dành tặng đến chương trình bài hát “Đố bạn” của tác giả Hồng Ngọc. Xin mời các con cùng thưởng thức.
* Cô hát lần 1 : Kết hợp nhạc điệu .
   + Bạn nào giỏi cho cô biết bài hát cô vừa hát có tên là gì? Do ai sáng tác ?
*  Cô hát lần 2 kết hợp vận động .
 - À đây là một bài hát rất hay viết về các loài động vật sống trong rừng .Để bài hát được sinh động và hấp dẫn thì các con còn có cách gì để thể hiện bài hát nào ?
- Ngoài múa và vỗ tay hôm nay cô sẽ dạy cho chúng mình một cách vận động khác . Bây giờ chúng mình cùng quan sát cô hướng dẫn nhé !
 + “Trèo cây nhanh thoăn thoắt đố bạn biết con gì ?” hai tay chúng mình đưa ra phía trước làm động tác trèo cây.
 + “Đầu đội 2 cái ná đó là chú hươu sao” 2 tay chúng mình đưa lên đầu nghiêng người sang 2 bên kết hợp nhún chân.
 + “2 tai to phành phạch đó là chú voi to” 2 bàn tay đưa lên tai kết hợp nhún chân.
 + “Trông xem kìa trông xem kìa ai đi như thế kia! Tay trái chúng mình chống hông tay phải đưa lên phía trước chỉ ngón trỏ và lắc theo nhịp bài hát,làm ngược lại với câu thứ 2.
 + “ Phục phịch phục phịch đó là bác gấu đen” cô dậm hai chân kết hợp đánh hai tay bên hông.
 - Cô đã thực hiện xong rồi chúng mình đã quan sát kĩ chưa nào?
* Trẻ cùng cô vận động
 - Các con vừa quan sát cô vận động bài hát gì?của nhạc sĩ nào?Các con có muốn vận động cùng với cô không?
 + Cô mời cả lớp đứng dậy vận động tại chỗ
 + Cô mời từng đội đứng lên vận động tại chỗ.
 + Cô mời nhóm bạn trai,bạn gái,cá nhân lên vận động bài hát trên sân khấu.
 Vừa rồi cả 3 đội đều đã thể hiện rất xuất sắc phần thi của mình.Bây giờ xin mời các con đền với phần thi thứ 3 mang tên “Thưởng thức âm nhạc”
* Phần 3: Thưởng thức âm nhạc
 Nghe hát “Chú voi con ở bản đôn” của Phạm Tuyên
Xin mời các bé đến với phần thi thưởng thức âm nhạc.
Cô thấy cả 3 đội chơi ngày hôm nay đều rất giỏi, thể hiện tài năng cũng rất tốt chương trình sẽ tặng cho cả 3 đội 1 bài hát về một con vật vô cùng đáng yêu đó là bài “Chú voi con ở bản đôn” của tác giả Phạm Tuyên. Mời các con cùng thưởng thức.
- Cô hát lần 1: Cô hát và biểu diễn theo nhạc
- Hỏi trẻ tên bài hát, tên tác giả.
- Hát  lần 2  hát cùng trẻ ( Giảng giải nội dung bài hát)
Bài hát kể về chú voi con ham ăn và ham chơi nhưng vô cùng đáng yêu ở bản đôn. Khi voi lớn lên sẽ giúp cho con người lấy sức kéo,chuyên chở hàng hóa và voi cũng trở thành một người bạn ,một thành viên trong mỗi gia đình đấy các con ạ!
 * Phần 4: Trò chơi âm nhạc
Hôm nay các đội đều rất tài năng . Vì vậy chương trình đã thưởng cho chúng mình một trò chơi.Đây cũng chính là phần cuối cùng của chương trình mang tên “Ai nhanh nhất”
Luật chơi  như sau :
 Cô có 5 cái vòng ,chúng mình vừa đi xung quanh vòng vừa vỗ tay và hát bài mà mình thích. Khi có hiệu lệnh “Tìm nhà” chúng mình phải nhảy thật nhanh vào vòng tròn thì sẽ là người chiến thắng. Nếu ai không tìm thấy nhà sẽ phải nhảy lò cò.
- Cô cho trẻ chơi 2 – 3 lượt và nhận xét sau mỗi lần chơi.
3.Kết thúc
- Khen trẻ,chuyển hoạt động
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- Trẻ khoanh tay chào các cô









- Trẻ vỗ tay
-Trẻ lắng nghe





- Rồi ạ


- Trẻ quan sát và trả lời




- Trẻ trả lời theo các hình ảnh con vật cô đưa ra.
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời theo hiểu biết của bản thân.

- Trẻ lắng nghe

















- Đố bạn của tác giả Hồng Ngọc


- Múa,vỗ tay, dậm chân


- Trẻ quan sát và lắng nghe















- Trẻ trả lời


- Trẻ vận động và hát cùng cô
















- Trẻ lắng nghe
- Trẻ trả lời
- Trẻ hát cùng cô và quan sát cô vận động.
- Trẻ lắng nghe




- Trẻ lắng nghe









- Trẻ chơi



